
10-11 êëàññû

Çàäà÷à 1/1. Ïðî ïîëîæèòåëüíûå ÷èñëà a è b èçâåñòíî, ÷òî a > b è a2 − 8b2 =
2ab. ×åìó ìîæåò ðàâíÿòüñÿ 5b+a

5b−a?

Çàäà÷à 1/2. Ïðî ïîëîæèòåëüíûå ÷èñëà a è b èçâåñòíî, ÷òî a > b è a2− 12b2 =
−ab. ×åìó ìîæåò ðàâíÿòüñÿ 4b+a

4b−a?

Çàäà÷à 1/3. Ïðî ïîëîæèòåëüíûå ÷èñëà a è b èçâåñòíî, ÷òî a > b è a2− 10b2 =
3ab. ×åìó ìîæåò ðàâíÿòüñÿ 6b+a

6b−a?

Çàäà÷à 1/4. Ïðî ïîëîæèòåëüíûå ÷èñëà a è b èçâåñòíî, ÷òî a > b è a2− 12b2 =
4ab. ×åìó ìîæåò ðàâíÿòüñÿ 7b+a

7b−a?

Çàäà÷à 2/1. Íà îñòðîâå Íåâåçåíèÿ æèâóò ðûöàðè è ëæåöû. Ðûöàðè âñåãäà
ãîâîðÿò ïðàâäó, à ëæåöû âñåãäà ëãóò. Îäíàæäû êàæäûé æèòåëü îñòðîâà îò-
ïðàâèë ïèñüìî êàæäîìó äðóãîìó. Îêàçàëîñü, ÷òî â 26 ïèñüìàõ íàïèñàíà ôðàçà
¾Òû ðûöàðü!¿, à â 30 îñòàâøèõñÿ � ¾Òû ëæåö!¿. Ñêîëüêî ðûöàðåé ìîãëî æèòü
íà îñòðîâå Íåâåçåíèÿ? Äàéòå íàèáîëüøèé âîçìîæíûé îòâåò.

Çàäà÷à 2/2. Íà îñòðîâå Íåâåçåíèÿ æèâóò ðûöàðè è ëæåöû. Ðûöàðè âñåãäà
ãîâîðÿò ïðàâäó, à ëæåöû âñåãäà ëãóò. Îäíàæäû êàæäûé æèòåëü îñòðîâà îò-
ïðàâèë ïèñüìî êàæäîìó äðóãîìó. Îêàçàëîñü, ÷òî â 42 ïèñüìàõ íàïèñàíà ôðàçà
¾Òû ðûöàðü!¿, à â 48 îñòàâøèõñÿ � ¾Òû ëæåö!¿. Ñêîëüêî ðûöàðåé ìîãëî æèòü
íà îñòðîâå Íåâåçåíèÿ? Äàéòå íàèáîëüøèé âîçìîæíûé îòâåò.

Çàäà÷à 2/3. Íà îñòðîâå Íåâåçåíèÿ æèâóò ðûöàðè è ëæåöû. Ðûöàðè âñåãäà
ãîâîðÿò ïðàâäó, à ëæåöû âñåãäà ëãóò. Îäíàæäû êàæäûé æèòåëü îñòðîâà îò-
ïðàâèë ïèñüìî êàæäîìó äðóãîìó. Îêàçàëîñü, ÷òî â 44 ïèñüìàõ íàïèñàíà ôðàçà
¾Òû ðûöàðü!¿, à â 28 îñòàâøèõñÿ � ¾Òû ëæåö!¿. Ñêîëüêî ðûöàðåé ìîãëî æèòü
íà îñòðîâå Íåâåçåíèÿ? Äàéòå íàèáîëüøèé âîçìîæíûé îòâåò.

Çàäà÷à 2/4. Íà îñòðîâå Íåâåçåíèÿ æèâóò ðûöàðè è ëæåöû. Ðûöàðè âñåãäà
ãîâîðÿò ïðàâäó, à ëæåöû âñåãäà ëãóò. Îäíàæäû êàæäûé æèòåëü îñòðîâà îò-
ïðàâèë ïèñüìî êàæäîìó äðóãîìó. Îêàçàëîñü, ÷òî â 58 ïèñüìàõ íàïèñàíà ôðàçà
¾Òû ðûöàðü!¿, à â 32 îñòàâøèõñÿ � ¾Òû ëæåö!¿. Ñêîëüêî ðûöàðåé ìîãëî æèòü
íà îñòðîâå Íåâåçåíèÿ? Äàéòå íàèáîëüøèé âîçìîæíûé îòâåò.
Çàäà÷à 3/1. Â ðÿä âûïèñàíî 10 íàòóðàëüíûõ ÷èñåë. Èçâåñòíî, ÷òî ëþáûå äâà
ñîñåäíèõ ÷èñëà îòëè÷àþòñÿ ðîâíî íà îäèí. Ñêîëüêî ðàçëè÷íûõ çíà÷åíèé ìî-
æåò ïðèíèìàòü ñóììà ÷èñåë, åñëè èçâåñòíî, ÷òî ñðåäè íèõ åñòü õîòÿ áû îäíà
åäèíèöà?

Çàäà÷à 3/2. Â ðÿä âûïèñàíî 12 íàòóðàëüíûõ ÷èñåë. Èçâåñòíî, ÷òî ëþáûå äâà
ñîñåäíèõ ÷èñëà îòëè÷àþòñÿ ðîâíî íà îäèí. Ñêîëüêî ðàçëè÷íûõ çíà÷åíèé ìî-
æåò ïðèíèìàòü ñóììà ÷èñåë, åñëè èçâåñòíî, ÷òî ñðåäè íèõ åñòü õîòÿ áû îäíà
åäèíèöà?



Çàäà÷à 3/3. Â ðÿä âûïèñàíî 14 íàòóðàëüíûõ ÷èñåë. Èçâåñòíî, ÷òî ëþáûå äâà
ñîñåäíèõ ÷èñëà îòëè÷àþòñÿ ðîâíî íà îäèí. Ñêîëüêî ðàçëè÷íûõ çíà÷åíèé ìî-
æåò ïðèíèìàòü ñóììà ÷èñåë, åñëè èçâåñòíî, ÷òî ñðåäè íèõ åñòü õîòÿ áû îäíà
åäèíèöà?

Çàäà÷à 4/1. Â ïðÿìîóãîëüíîì òðåóãîëüíèêå ABC ñ ïðÿìûì óãëîì A ïðîâåäå-
íà âûñîòà AH. Íà îòðåçêå BH îòìå÷åíà òî÷êà K, à íà îòðåçêå CH � òî÷êà M
òàê, ÷òî BK : KH = 1 : 2 è CM : MH = 1 : 5. Òî÷êà O � òî÷êà ïåðåñå÷åíèÿ
âûñîò òðåóãîëüíèêà AKM . Íàéäèòå AO : OH.

Çàäà÷à 4/2. Â ïðÿìîóãîëüíîì òðåóãîëüíèêå ABC ñ ïðÿìûì óãëîì A ïðîâåäå-
íà âûñîòà AH. Íà îòðåçêå BH îòìå÷åíà òî÷êà K, à íà îòðåçêå CH � òî÷êà M
òàê, ÷òî BK : KH = 1 : 4 è CM : MH = 1 : 5. Òî÷êà O � òî÷êà ïåðåñå÷åíèÿ
âûñîò òðåóãîëüíèêà AKM . Íàéäèòå AO : OH.

Çàäà÷à 4/3. Â ïðÿìîóãîëüíîì òðåóãîëüíèêå ABC ñ ïðÿìûì óãëîì A ïðîâåäå-
íà âûñîòà AH. Íà îòðåçêå BH îòìå÷åíà òî÷êà K, à íà îòðåçêå CH � òî÷êà M
òàê, ÷òî BK : KH = 1 : 2 è CM : MH = 1 : 10. Òî÷êà O � òî÷êà ïåðåñå÷åíèÿ
âûñîò òðåóãîëüíèêà AKM . Íàéäèòå AO : OH.

Çàäà÷à 4/4. Â ïðÿìîóãîëüíîì òðåóãîëüíèêå ABC ñ ïðÿìûì óãëîì A ïðîâåäå-
íà âûñîòà AH. Íà îòðåçêå BH îòìå÷åíà òî÷êà K, à íà îòðåçêå CH � òî÷êà M
òàê, ÷òî BK : KH = 1 : 4 è CM : MH = 1 : 10. Òî÷êà O � òî÷êà ïåðåñå÷åíèÿ
âûñîò òðåóãîëüíèêà AKM . Íàéäèòå AO : OH.

Çàäà÷à 5/1. ×åðåç òî÷êó (3; 9) ãðàôèêà ôóíêöèè y = x2 ïðîõîäÿò äâå ïåð-
ïåíäèêóëÿðíûå ïðÿìûå: `1 è `2. Ïðÿìàÿ `1 ïåðåñåêàåò îñü Ox â òî÷êå (a; 0)
è âòîðè÷íî ïåðåñåêàåò ãðàôèê ôóíêöèè â òî÷êå (b; b2). Ïðÿìàÿ `2 ïåðåñåêàåò
îñü Ox â òî÷êå (c; 0) è âòîðè÷íî ïåðåñåêàåò ãðàôèê ôóíêöèè â òî÷êå (d; d2).
×åìó ðàâíÿåòñÿ ac

bd

Çàäà÷à 5/2. ×åðåç òî÷êó (4; 16) ãðàôèêà ôóíêöèè y = x2 ïðîõîäÿò äâå ïåð-
ïåíäèêóëÿðíûå ïðÿìûå: `1 è `2. Ïðÿìàÿ `1 ïåðåñåêàåò îñü Ox â òî÷êå (a; 0)
è âòîðè÷íî ïåðåñåêàåò ãðàôèê ôóíêöèè â òî÷êå (b; b2). Ïðÿìàÿ `2 ïåðåñåêàåò
îñü Ox â òî÷êå (c; 0) è âòîðè÷íî ïåðåñåêàåò ãðàôèê ôóíêöèè â òî÷êå (d; d2).
×åìó ðàâíÿåòñÿ ac

bd



Çàäà÷à 5/3. ×åðåç òî÷êó (5; 25) ãðàôèêà ôóíêöèè y = x2 ïðîõîäÿò äâå ïåð-
ïåíäèêóëÿðíûå ïðÿìûå: `1 è `2. Ïðÿìàÿ `1 ïåðåñåêàåò îñü Ox â òî÷êå (a; 0)
è âòîðè÷íî ïåðåñåêàåò ãðàôèê ôóíêöèè â òî÷êå (b; b2). Ïðÿìàÿ `2 ïåðåñåêàåò
îñü Ox â òî÷êå (c; 0) è âòîðè÷íî ïåðåñåêàåò ãðàôèê ôóíêöèè â òî÷êå (d; d2).
×åìó ðàâíÿåòñÿ ac

bd?

Çàäà÷à 5/4. ×åðåç òî÷êó (6; 36) ãðàôèêà ôóíêöèè y = x2 ïðîõîäÿò äâå ïåð-
ïåíäèêóëÿðíûå ïðÿìûå: `1 è `2. Ïðÿìàÿ `1 ïåðåñåêàåò îñü Ox â òî÷êå (a; 0)
è âòîðè÷íî ïåðåñåêàåò ãðàôèê ôóíêöèè â òî÷êå (b; b2). Ïðÿìàÿ `2 ïåðåñåêàåò
îñü Ox â òî÷êå (c; 0) è âòîðè÷íî ïåðåñåêàåò ãðàôèê ôóíêöèè â òî÷êå (d; d2).
×åìó ðàâíÿåòñÿ ac

bd

Çàäà÷à 6/1. Â òðåóãîëüíîì äîìå â ïåðâîì ïîäúåçäå 1 ýòàæ, âî âòîðîì ïîäú-
åçäå � 2 ýòàæà, â òðåòüåì � 3, . . . , â äåñÿòîì � 10. Âñåãî â äîìå 55 êâàðòèð �
íà êàæäîì ýòàæå â êàæäîì ïîäúåçäå íàõîäèòñÿ ðîâíî îäíà êâàðòèðà. Èçâåñòíî,
÷òî åñëè â êâàðòèðå êòî-íèáóäü æèâ¼ò, òî â êâàðòèðå íà ýòàæ âûøå â òîì æå
ïîäúåçäå òîæå êòî-íèáóäü æèâ¼ò, è êâàðòèðà íà òîì æå ýòàæå, íî â ñëåäóþùåì
ïî íîìåðó ïîäúåçäå òîæå çàñåëåíà. Ñêîëüêî ñóùåñòâóåò òàêèõ ñïîñîáîâ çàñåëèòü
êâàðòèðû?

Ïðèìåð çàñåëåíèÿ èçîáðàæåí íà ðèñóíêå, çàñåë¼ííûå êâàðòèðû îòìå÷åíû ñå-
ðûì. Ïðè ïîäñ÷¼òå ñïîñîáîâ çàñåëåíèÿ êàæäàÿ êâàðòèðà ñ÷èòàåòñÿ ëèáî çàñå-
ë¼ííîé, ëèáî íåò; êòî èìåííî â íåé æèâ¼ò, íåâàæíî. Ñëó÷àé, êîãäà âñå êâàðòèðû
îñòàëèñü ïóñòûìè, âêëþ÷àåòñÿ â ïîäñ÷¼ò.
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